

面向社会公开选聘 推行“配菜+点菜”模式

中牟流动课堂走村串组送科技

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张小马 李辉)“讲的课真好,又实在,又管用,听了格外长见识、开眼界,我们巴不得他们多来我们村授课。”一提到县远程办的流动课堂,昨日,中牟县韩寺镇大洪村的种瓜能手、“双强”党员校保卫一脸色喜。原来,在流动课堂长期帮扶下,他本人的种瓜技术和营销功夫大进很快。今年,他种的瓜收入3万多元,还带动了本村5个贫困户。

中牟县62%的党员分散居住在农村。2010年以来,中牟县远程办建立流动课堂,利用农闲时间,对农村的“双强”支书、“双带”党员、经济能人、技术能手等进行培训,探索出了一条适合中牟都市农村和现代观光农业发展特点的党员培训新模式。

中牟县远程办以“选聘制”形式,面向不同领域公开选拔一批党性修养强、专业功底厚、教学能力强的省

市县三级技术拔尖人才、党校名教师和农、林、水等涉农部门的业务骨干担任兼职教师,组建了流动课堂讲师团,一年四季定期到农村进行宣讲。为提高培训效率,成立6个责任区,每个区确定一名组织部的同志进行联系,并组建6支流动课堂小分队,除定期定时培训外,常年带着小喇叭、小黑板走村串组“送党课、送科技、送信息、送政策、送温暖”,送去组

织对他们的关心和激励。流动课堂在课程配置上推行“配菜+点菜”模式,注重因地制宜地分类教育指导。“配菜”就是一堂党课,由县远程办定向集中配送。“点菜”即其他知识,包括现代农业新理念、法律法规、农业实用技术、致富信息等,由各村干部和村民根据需求自行申报。为更好地提升服务效果,“流动

课堂”还注重利用党员教育培训,把经济能人培育成“双带”党员,把“双带”党员培育成“双强”支书。通过培训,赋予他们相应的待遇和职责,使其成为流动课堂的驻村教员。据了解,中牟县流动课堂组建以来,通过定点培训和平时轮训,累计流动授课600场次,参与听课的农村党员群众达5万多人次,覆盖全县90%的农村党员和25%的农村群众。

优质金融服务进农家 新郑“百亿送贷”助新农村建设

本报讯(记者 高凯 通讯员 袁杰)“家门口就有便捷的金融服务,再也不用跑着借钱了……”“有了低利率贷款,俺这资金周转的问题,就能顺利解决了……”新郑工商、邮储银行联合推出的“百亿送贷行动”在昨日展开,现场得到授信的农户你一言我一语争相表达心中喜悦,称赞此举将大大减轻创业发展用钱急的问题。据了解,新郑工商、邮储银行联合推出的“百亿送贷行动”,旨在服务地方经济和“三农”工作,向广大农村农户、农户提供方便、快捷的信贷服务。此次,送贷授信活动,共向46位农户授信

380余万元。获得授信的农户,将可享受到低利率贷款、利率优惠等多项优惠政策。此外,活动现场,还举行了“百亿送贷行动”信用村评定,新郑市孟庄镇的孟庄村、常口村、洪庄村、小石庄村、栗园史村等被授予“信用村”称号。据介绍,“信用村”的评定标准为具有特色产业或行业的村;村党支部、村委会领导班子团结、责任心强;无不良贷款行为等。被授予“信用村”后,将可享受新开办贷款品种优先投放,村中诚信户在一年内享受两个月免息,信用户、优质老客户享受利率下调等优惠政策。

新密开通绿色短信服务平台

本报讯(记者 成燕 通讯员 申新建)为给郑州创建全国文明城市、国家环保模范城市营造浓郁的宣传氛围,新密市环保局近日开通了绿色短信服务平台。该平台按照辖区、行业类别等分类建设了一套综合信息服务体系,通过短信服务,对企业负责人等社会各界人士定期发布环保新闻、热点难点问题,定期通报新密市环保工作动态。除了提供该信息服务平台,该局还在办事服务大厅设置环评审批、企业管理、污染源

防治、排污许可、固废辐射、排污申报、环境监测、行政办公等8个服务窗口,将原有的3-5个工作日减少到1个工作日完成。同时推行“一站式”办公,使环保部门行政审批在公开、公正、公平的环境下运行,广泛接受来自内部、外部和成员之间的监督,提高办事效率,促进机关工作作风转变。有关负责人告诉记者,该局绿色短信服务平台开通后,与办事服务大厅、服务咨询电话等构成了打造服务型环保的有力支撑。

大运河郑州段考古有新进展

通济渠荥阳故城段走向确定

本报讯(记者 谢庆 通讯员 李艳艳 鲁定君)昨日,记者从郑州市文物局获悉,大运河申遗“立即列入项目”——通济渠荥阳故城段的走向、范围、年代已确定,为论证遗产的突出普遍价值和真实性、完整性提供了新的实物资料。根据技术人员对通济渠荥阳故城段的考古勘察,古河道呈东南—西北向,与文献资料记载该段的隋唐大运河走向基本一致,河道宽65~85米不等,两边部分地段发现有河堤,堤上有路,路宽6~7米。从横穿通济渠故道的

惠济桥桥基底部的堆积层分析,惠济桥应建于元末明初,其在古河道至少在唐代已经形成。通济渠荥阳故城段现名索须河,长约15公里。该段运河始于战国时期开凿的鸿沟水系,后为隋唐大运河沿用,是隋唐大运河通济渠的重要组成部分。隋唐大运河是世界上最长的运河,是中国古代伟大的水利工程,已被列为中国2014年申报世界文化遗产项目,由沿线8省市的33座城市联合申报,河南境内分布的大运河遗产主要是通济渠北段和永济渠南段。

盖污水处理 建垃圾中转站 新密农村环境大变样

本报讯(记者 张立)前不久,新密市超化镇生活污水处理厂投入运行。这座投资1856万元的污水处理厂将满足超化镇区及附近村庄数万人的生活污水处理,是郑州市首个乡镇污水处理厂。近年来,在确保完成污染减排目标任务的同时,新密市加大农村环保治理工作力度,使农村环境保护工作实现了新的突破。相继在沿双泊河的乡镇投资1.2亿元,在全省率先启动了乡镇生活污水处理厂建设试点工作。超化镇污水处理厂设计处理能力5000吨/天,每年可削减化学需氧量(COD)190吨,氨氮12吨。目前,超化、牛店、曲梁、大隗、苟堂、来集6个乡镇生活污水处理厂已投入运行,平陌、来集(二期)2个乡镇生活污水处理厂主体工程已建成,正在进行污水管网铺设工作,计划于9月底前进行调试;投资2900万元新密市金门污水处理厂升级改造和中水回用工程已开工建设;投资3700万元城市污水管网二期项目近期招投标后立即开工建设。在来集镇郭岗村,日处理

260吨生活污水的人工湿地处理设施可满足附近几个村的需要,处理后的水可用于农田灌溉、养殖及蔬菜大棚等农业用水。不远处的来集镇王堂中心村采用“北方垂直潜流式人工湿地技术系统”,通过过滤、吸附、离子交换、植物吸收微生物分解等来实现对废水的高效净化,可解决连片3个村的生活污水污染问题,目前主体工程已建成,预计9月底将投入使用。此外,还有9个新农村生活污水处理工程近期将开工建设。建设污水处理厂的同时,新密市在每个行政村建设一个垃圾中转站,集中清运本村垃圾,取消各村垃圾填埋场。每个村民组在方便、隐蔽的地方建设2个以上密闭式垃圾池,实行“村组收集、镇清运、县处理”运作机制。每个村民组安排1-2名卫生保洁员,增配垃圾桶和果皮箱,改造垃圾池,实行垃圾密闭式运输,提高垃圾无害化处理水平。并推广规模化畜禽养殖业污染防治和畜禽粪便综合利用工程,开展农村户用沼气池建设,集中处理养殖废弃物,有效地改善了农村居民居住环境。

新密飞防森林病虫害

本报讯(记者 张立 通讯员 王韶东 文/图)新密市林业部门租用飞机,防治森林病虫害。这是继2010年8月份以来,新密市第二次采用飞机防治杨树食叶害虫。自7月份以来,新密市超化镇、平陌镇普遍发生杨小舟蛾杨树等食叶害虫,并呈上升趋势,为有效控制杨小舟蛾病虫害蔓延扩散,减少损失,几天前,新密市林业局租用蜜蜂4号(M4)飞机,对超化镇周岗村、超化村、樊寨村、杏树岗村、新庄村、郑家庄村,平陌镇禹寨村、刘沟村的杨小舟蛾开展了

飞机防治工作,共飞行26架次,防治面积1.56万亩,此次飞防使用的药剂是仿生制剂阿维灭幼脲和高渗苯氧威,该药剂主要针对杨树病虫害的幼虫,对人畜无害,蜜蜂等昆虫可能会受到药物影响。由于杨树食叶害虫发生地处于丘陵、沟多、坡多,交通不便,树高林密,使用烟雾机和高射程喷雾机等地面防治难度很大。而飞机防治具有速度快、用药量少、防治全面彻底、成本低、工效高、有效减轻环境污染等特点。



左图:蜜蜂4号飞机正在向森林洒下药物。
右图:新密市林业局的工作人员向等待起飞的驾驶员叮嘱注意事项。



引入“联审联批”机制

巩义加速推进安居房建设

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 毕朝辉 杜秀芹)安居住房事关民生,巩义市引入“联审联批”机制,加快安居住房手续办理,确保项目早开工、早建设、早投入使用。昨日,记者从巩义市住房保障和房产管理中心了解到,今年巩义市计划新开工廉租房120套,新开工经济适用房626套。据了解,目前三合苑廉租房两幢96套主体已完工,二期120套施工前期手续已全部办理完毕。电瓷厂经

济适用房120套已全部开工,其他经济适用房前期施工手续正在办理,预计8月20日前能全部开工建设。为确保全市保障性安居工程顺利推进,巩义市加强组织领导,成立了以巩义市长张春阳为组长的巩义市保障性住房工作领导小组,建立了例会制度,定期研究解决具体问题,强力推进保障性住房建设,不断加大政策支持力度。巩义市政府在土地划拨、资金扶持等方面优先予以保障,财

政将住房保障资金列入年度财政预算,今年以来共多方筹措1699万元,用于廉租房补贴发放和廉租房建设。引入“联审联批”机制,该市政府发改、住建、规划、财政、民政、房管等部门开辟绿色通道,从简从快办理保障性住房建设相关手续,并全程跟踪服务。同时,还加强质量监督。从规划设计、建设管理、竣工验收、责任落实、建立机制五方面入手,加强工程质量监管,确保工程进度。

献出一点爱 人间会更美

新郑启动“爱心成就梦想”

百名寒门学子圆大学梦

本报讯(记者 高凯)爱心助学,帮助家庭困难的优秀高中毕业生顺利进入高等院校学习深造。昨日,记者从新郑市获悉,该市2011年“爱心成就梦想”慈善助学活动启动,将资助100名寒门学子上大学。据了解,“爱心成就梦想”慈善助学活

动资助的对象为参加2011年高考的新郑市低保、低收入家庭子女,农村贫困家庭子女,以及未接受过其他方面入学学费资助的学生均可报名。资助名额共100个,每人一次性资助3000元。符合资助条件的困难家庭学生可

以持本人申请、身份证、户口本、高考成绩单、毕业证、高校录取通知书原件及复印件,近期一寸免冠照片3张到原毕业学校领取并填写新郑市“爱心成就梦想”慈善助学审批表。之后,持助学审批表到所在村(居)委会加盖公

烧伤小哥俩 收到救命钱

本报讯(记者 李晓光 通讯员 张朝晖)8月3日本报以《13岁哥哥被火烧 10岁弟弟急救》为题报道了登封市颍阳镇烧伤小哥俩的消息后,在登封社会各界引起巨大反响,人们同情小哥俩的不幸遭遇,以各种方式表达对烧伤小哥俩的关爱之情。截至记者发稿,小哥俩已收到爱心款16500元。8月3日上午,登封市慈善总会、民政局等单位赶到登封市人民医院,为小哥俩送来爱心款5000元。颍阳镇政府通过媒体得知此事后,当即安排镇民政所长王淑玉赶到医院看望烧伤小兄弟,送来2500元爱心款,并当场表示将尽快解决小哥俩的低保问题。该镇王堂村支书王书青代表村委捐助

2000元,个人捐助5000元。上午10时,登封市委常委、宣传部部长马素华等市领导来到医院,亲切看望和慰问烧伤小哥俩,并为小哥俩送上爱心款。郑州市已退休烧伤科专家张女士从报纸上看到小哥俩被烧伤后,当天上午,坐车专程从郑州赶到登封市人民医院,与该院主治大夫现场会诊,研究治疗方案。登封市人民医院表示,该院将采取有效治疗措施,竭尽全力救治小哥俩。“感谢各级领导,感谢爱心人士,谢谢你们救了我们的孩子,救了我们全家。”颤抖的双手接过爱心款,小哥俩的父母热泪盈眶,一个劲地向爱心人士鞠躬表示感谢。



8月2日,郑州市8位红十字志愿者来到中牟县沃孙村孙爱花家中,送去捐赠的2560元。孙爱花父母双亡,为照顾好爷爷奶奶和攒上大学的学费,经常到工地打工。本报记者 丁友明 实习生 李左林 摄

打造小城市重要一步

回郭镇设交警管理机构

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 祖东平)昨日,记者从巩义市了解到,按照小城市标准打造的巩义市回郭镇设立交警管理机构,成立交警中队负责交通管理,这也标志着该镇建立完善小城市配套管理机构迈出重要一步。巩义市回郭镇被列为今年全省要建设的三个小城市之一,目前人口规模近10万人。随着经济的快速发展,回郭镇机动车辆日益增多,车流量大,道路交通管理工作形势严峻。为适应新形势的发展要求,进一步规范交通秩序,加快和推进小城市建设的进程,回郭镇党委、政府报请巩义市政府、巩义市公安局同意,在回郭镇成立交警中队。目前,人员前期培训已经结束,正在进行相关办公场所改造装修,力争早日使各项硬件设施均达到标准。

新郑家电下乡销售火爆

上半年销售各类产品3万多台

本报讯(记者 高凯 通讯员 李伟彬)今年以来,新郑市各类“家电下乡产品”销售十分火热。昨日,记者从该市了解到,上半年,该市累计销售各类家电下乡产品34526台,销售金额为8572.97万元,共发放补贴32331台,财政补贴金额达945.22万元。2011年,新郑市“家电下乡活动”启动后,该市相关部门积极行动起来,对家电下乡产品销售网点布局、网点备案、销售活动推进等进行周密安排。同时,针对个别乡镇家电下乡产品销售网点偏少的情况,积极协调有关部门,增设销售网点。此外,该市有关部门还要求各代理商制定销售管理方面的规章制度,建立专门的“家电下乡产品管理台账”,由专人负责各销售网点的信息沟通、送货、调货等业务。

郑州西部最大机电交易市场落户荥阳

本报讯(记者 谢庆 通讯员 张勇 禹海水)昨日,记者从荥阳市城乡规划委员会获悉,郑州西部最大的机电交易市场——郑州鼎盛电气发展有限公司荥阳机电产品交易中心项目选址已获批,标志着该项目正式落户荥阳。该项目选址位于中原路与贾贾路交叉口西北侧,总投资5亿元,总建筑面积9.3万平方米,主要建设机电交易市场、展厅、仓库及配套设施,建设周期24个月。项目全部建成投用后,可容纳机电商户和生产厂商300余家,将成为郑州西部最大的机电交易市场,届时可实现销售收入10亿元,利税3000万元,安排就业岗位400余个。同时,可有力带动荥阳市物流运输、餐饮住宿等第三产业服务业发展。

生活必需品涨价 巩义补贴低保户

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 孙涛 杨建)今年4月份以来,受多种因素影响,以猪肉为主的生活必需品价格上涨较快。日前,记者从巩义市了解到,该市对低保户、五保户发放一次性临时价格补贴缓解他们的生活压力。据了解,这次向低保户发放临时价格补贴,巩义市物价局报请巩义市政府批准,共使用价格调节基金155.82万元。此次价格临时补贴属于一次性补贴,按巩义市民政局低保中心7月份享受低保户数为准,巩义市共有城市、农村低保户11795户及农村五保户1190户,合计12985户,每户每月补贴30元,补贴时间为6-9月份。由巩义市财政局社保科随8月份发放低保金时按补贴标准拨入巩义市低保户个人账户。